

講題：「忍耐」忍受十字架苦難的耶穌

經文：希伯來書12:1-3(經文用和合本)

(一) 忍耐忍受十字架苦難的耶穌，將十字架的記號改變了。

若還記得，多年前，我在這華人恩典基督教會其中一次受難節崇拜中，講到十字架的記號本來是羞辱的記號，是使人死的記號，因為釘十字架是當時羅馬政府執行死刑用的。因著耶穌的忍耐，忍受到底，十字架的記號變成了：**救人**的記號，**得勝**的記號，**榮耀**的記號。

(二) 耶穌怎樣忍耐忍受十字架的苦難？

馬太福音二十章告訴我們，耶穌在受難前一週，進入耶路撒冷前，把十二門徒帶到一邊，對他們說，這次應是第三次，要重新上兩次所說的話。馬太福音20:18-19「看哪，我們上耶路撒冷去，人子要被交給祭司長和文士，他們要定祂死罪，又交給外邦人將祂戲弄、鞭打、釘在十字架上，第三日祂要復活。」意思說，耶穌早已知道，並且重覆再說，要再讓門徒知道，祂的受難迫在前頭了。

及至耶穌進入耶路撒冷，在逾越節前的兩天，耶穌又對門徒說：「耶穌說完了這一切的話，就對門徒說，你們知道過兩天是逾越節，人子將要被交給人，被釘在十字架上。」結果，真的耶穌被人出賣了，被捕了，耶穌要接受一連串的審訊，被打，被戲弄，嘲笑，最後被釘在十字架上。

耶穌由被捕至被釘十字架，流血至死的整個過程，耶穌為要作成被差派來世，祂要作的工，實見到耶穌的忍耐忍受，個人將之理解為忍耐忍受，耶穌的忍耐忍受，個人又將之分成為三個層面：

(1) 坐的忍—有目標

以賽亞書53章是預言耶穌受苦的一章經文，其中，以賽亞書53:7「祂被欺壓，在受苦的時候卻不開口。祂像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，祂也是這樣不開口。」

不開口的忍，像是坐著的忍，要作成祂要作的工，但這不容易，因為人們在打，人們在戲弄，人們在嘲笑，怎樣忍？然而，耶穌就是這樣忍耐忍受。

馬可福音15:4-5「彼拉多又問祂說：『你看，他們告你這麼多的事，你什麼都不回答嗎？』耶穌仍不回答，以致彼拉多覺得稀奇。」(希奇耶穌的忍耐)

馬太福音27:12-14「祂被祭司長和長老控告的時候，什麼都不回答。彼拉多就對祂說：『他們作見證告祢這麼多的事，你沒有聽見嗎？』耶穌仍不回答，連一句話也不說，以致巡撫甚覺稀奇。」(希奇耶穌的忍耐)

路加福音22:63-65「看守耶穌的人戲弄祂，打祂，又蒙著祂的眼，問祂說：『你是先知，告訴我們打你的是誰？』他們還用許多別的話辱罵祂。」

今天，我們可能因為人的一句話，就忿忿不平，就諸多解釋，甚至諸多辯駁，引來不少風波，真的可以說，小不忍，則亂大謀。耶穌忍耐忍受，沒有亂大謀。

## (2) 站的忍—有立場

約翰福音18:4-8「耶穌知道將要臨到自己的一切事，就出來對他們說：『你們找誰？』他們回答說：『找拿撒勒人耶穌。』耶穌說：『我就是。』賣祂的猶大也同他們站在那裡。耶穌一說『我就是』，他們就退後倒在地上。祂又問他們說：『你們找誰？』他們說：『找拿撒勒人耶穌。』耶穌說：『我已經告訴你們：我就是。你們若找我，就讓這些人去吧！』」接下來，把耶穌拿住，把耶穌捆綁了。(約翰福音18:12)

約翰福音18:10-12說到耶穌被捉拿時，西門。「西門彼得帶著一把刀，就拔出來，將大祭司的僕人砍了一刀，削掉他的右耳。那僕人名叫馬勒古。耶穌就對彼得說：『收刀入鞘吧！我父所給我的那杯，我

豈可不喝呢？」」這句話，見耶穌的立場，定意要喝這杯，即要忍耐忍受接續下來的苦楚。

路加福音22:50-51「內中有一個人把大祭司的僕人砍了一刀，削掉了他的右耳。耶穌說：『到了這個地步，由他們吧！』就摸那人的耳朵，把他治好了。」

這裏，耶穌還行神蹟，把耳朵復原，除見到祂的能力，也見到祂的立場，祂在告訴，祂絕對有能力可以不被拘捕，但是祂接受著，祂忍受著，這可以說是站起來的忍。

反觀彼得，耶穌被捉拿，本跟著耶穌，約翰福音18:17「那看門的使女對彼得說：『你不也是這人的門徒嗎？』他說：『我不是。』」彼得不止一次，接連三次的否認主耶穌。

這是彼得當時的立場，他站不穩，沒有立場了，全因為怕遭受痛苦。

當耶穌在彼拉多面前受審時，約翰福音18:37「彼拉多就對祂說：『這樣，祢是王嗎？』耶穌回答說：『你說我是王。我為此而生，也為此來到世間，特為給真理作見證。凡屬真理的人就聽我的話。』」

路加福音23:3「彼拉多問耶穌說：『你是猶太人的王嗎？』耶穌回答說：『你說的是。』」

接下來，自然不好受，就是被凌辱，被鞭打，被戲弄，但耶穌在忍耐忍受，祂這樣的舉動，在表明祂的立場，更見祂站起來的忍。

### (3) 奔的忍—有果效

耶穌被釘十字架後，有人戲弄祂，在祂十架上掛上罪狀，「這是猶太人的王耶穌」，有經過的，在發出譏笑，並用「激脹」的方法，如此說，「祂救了別人，不能救自己，祂是以色列的王，現在從十字架上下來，我們就信祂。祂依靠 神， 神若願意，現在就來救祂，因為祂曾說，我是 神的兒子，不但在十架下的人在譏笑，連同被掛在十

字架上的一個強盜也是這樣譏笑耶穌，若耶穌不是忍耐忍受著十字架的苦難，祂如何能作成救贖的大功。

最後，耶穌如腓立比書保羅所記述的，腓立比書2:8「既有人的樣子，就自己卑微，存心順服以至於死，且死在十字架上。」

馬太福音27:50-54「耶穌又大聲喊叫，氣就斷了。忽然，殿裡的幔子從上到下裂為兩半，地也震動，磐石也崩裂，墳墓也開了，已睡聖徒的身體多有起來的。到耶穌復活以後，他們從墳墓裡出來，進了聖城，向許多人顯現。百夫長和一同看守耶穌的人看見地震並所經歷的事，就極其害怕，說：『這真是 神的兒子了！』」

記得嗎？不久前，才有人以這些說話來諷刺祂呢！！

這是果效！

希伯來書12:2「仰望為我們信心創始成終的耶穌。祂因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在 神寶座的右邊。」這是果效。

希伯來書12:3「那忍受罪人這樣頂撞的，你們要思想，免得疲倦灰心。」

耶穌奔的忍，也很想在你身上，見到果效。

耶穌在十字架上，忍耐忍受苦難，救贖我們，祂能忍受，最大的動力在那裏？

(三) 耶穌在十字架上，忍耐忍受苦難，救贖我們，祂能忍受，最大的動力在那裏？

約翰一書3:16「主為我們捨命，我們從此就知道何為愛，我們也當為弟兄捨命。」

哥林多前書13章是愛篇，哥林多前書13:3-4「我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然於我無益。愛是恆久忍耐，又有恩慈，愛是不嫉妒，愛是不自誇，不張狂。」

將所有都捐出，甚至捨己身，如耶穌捨身，卻沒有愛，不但與你無益，也與我無益。

哥林多前書13:7-8「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永不止息...。」

基督為我們捨命，我們從此就知道何為愛，今天受難節，在說到基督耶穌忍耐忍受十字架的苦難時，特別強調耶穌的忍耐，堅忍，同意嗎？愛是巨大的元素，因愛裏有忍耐，在耶穌被捕到被釘上十字架的整個記載中，完全展現出來。

#### (四) 耶穌也希望我們有忍耐，學習忍耐

##### (1) 堅忍到底

耶穌被人釘在十字架的前幾天，與門徒一起，門徒暗暗的來問耶穌說：「請告訴我們，甚麼時候有這些事，祢降臨世界的末了，有甚麼豫兆呢？」

馬太福音24:4-13耶穌先說到要謹慎，不要入迷惑，接著說民要攻打民，國要攻打國，有饑荒，有地震，信的人會被陷在患難裏。

馬太福音24:13「惟有忍耐到底的，必然得救。」相信耶穌的人，能在患難中，忍耐到底，「相信」又一定要有一巨大元素，就是「愛」他們所相信的耶穌。

路加福音21:17-19「你們要為我的名被眾人恨惡，然而，你們連一根頭髮也必不損壞。你們常存忍耐，就必保全靈魂。」(或作就必保全你的生命)

耶穌預告，信的人，在世代結束前，必有患難，耶穌像已經為我們作了忍耐的榜樣。若我們愛我們所相信的主耶穌，縱使真的落在患難中，或在病痛中，在受折磨時，因還未死去，那我們能否為耶穌，忍耐忍受，可能我們在病痛，在患難中的忍受，成為一美好見證。

腓立比書3:10-12「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死，或者我也得以從死裡復活。這不是說我已經得著了，已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的。」(所以得著我的或作所要我得的)

效法祂的死，那想想看，怎樣效法耶穌的死？死如何效法？想就是耶穌死前的忍耐忍受十字架的苦難了，英文是Becoming like him in his death。

## (2) 結出忍耐

加拉太書5:22-24「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制；這樣的事沒有律法禁止。凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的邪情私慾同釘在十字架上了。」

聖靈所結的果子，其中有忍耐，如何可以結出來？凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體與肉體的邪情私慾，同釘在十架上了。即死去了，影響我們不能忍耐的，是我們的肉體，我們肉體的邪情，別人動作慢一點，可能就發脾氣，很衝動，要罵人，這些就是了。

受難節，耶穌釘十架，巴不得們也把這些不太好的肉體的邪情私慾也同釘在十字架，好讓我們能結出忍耐的果子。

結束的話:

帖撒羅尼迦後書3:5「願主引導你們的心，叫你們愛神，並學基督的忍耐！」這裏除告訴我們忍耐與愛是有關之外，願主引導我們各人的心，有說，原文引導繙譯為中文，可以譯作『修正』，願主修正我們的心，即我們不大正的心，想到耶穌如何忍耐忍受十字架的苦難，怎

樣作了犧牲？那我們是否要修正？好去愛 神，並好好去學習基督的  
忍耐。